Progressão Geométrica
Você acredita que se cada um de nós fizéssemos parte desta corrente, o mundo seria melhor?
(Corrente do Bem – 2000)

A Caminho de St. Ives
Este problema envolve uma progressão geométrica de razão, eis a sua versão, numa rima inglesa infantil datada do século XVIII.

	As I was going to St. Ives, 
I met a man with seven wives; 
Every wife had seven sacks, 
Every sack had seven cats, 
Every cat had seven kits. 
Kits, cats, sacks, and wives, 
How many were going to St. Ives?
	A caminho de St. Ives,
Encontrei um homem com sete esposas;
Cada esposa tinha sete sacos,
Cada saco tinha sete gatos,
Cada gato tinha sete gatinhos,
Gatinhos, gatos, sacos e esposas,
Quantos iam a caminho de St. Ives?


St. Ives é uma pequena cidade inglesa perto de Cambridge que deve o seu nome a Santo Ivo, bispo persa que morreu na localidade por volta de 600.

Este problema aparece no filme Die Hard (3)(1995), com Bruce Willis, onde este tem de o resolver para que não exploda uma bomba!

	Coluna 1
	Coluna 2
	Resultados

	7
	Esposas
	7

	7
	Sacos
	49

	7
	Gatos
	343


Exemplo:

   Um homem tinha sete casas, 
    Cada casa tinha sete gatos, 
    Para cada gato havia sete ratos, 
    Para cada rato havia sete espigas de trigo, 
    E cada espiga tinha sete medidas de grão.
    Quantas coisas ele possuía, 
    Casas, gatos, ratos espigas e medidas de grão?

	Coluna 1
	Coluna 2 
	Resultados

	7
	Casas
	7

	7
	Gatos
	49

	7
	Ratos
	343

	7
	Espigas
	2401


O total de “coisas” que ele possuía era a soma de todos os elementos, 2800.

Outras versões do problema

No tratado chinês Manual Aritmético do mestre sol, do século III, aparece o seguinte problema, semelhante ao anterior mas onde a razão é 9:
   Vemos 9 aterros; 
   cada aterro tem 9 árvores,
   cada árvore tem 9 ramos, 
   cada ramo tem 9 ninhos, 
   cada ninho tem 9 pássaros,  
   cada pássaro tem 9 filhotes, 
   cada filhote tem 9 penas, 
   cada pena tem 9 cores. 
   Quantos há de cada?

	Razão
	Termo
	resultados

	9
	Aterros
	9

	9
	Árvores
	81

	9
	Ramos
	729

	9
	Ninhos
	6561

	9
	Pássaros
	59049

	9
	Filhotes
	531441

	9
	Penas
	4782969

	9
	Cores
	43046721


Há uma lenda que diz que um rei perguntou ao inventor do jogo de xadrez o que ele queria como recompensa por ter inventado esse jogo. E o inventor respondeu: “1 grão de trigo pela primeira casa, 2 grãos pela segunda, 4 pela terceira, 8 pela quarta, 16 pela quinta, e assim por diante, sempre dobrando a quantidade a cada nova casa”. Como o tabuleiro de xadrez tem 64 casas, o inventor pediu a soma dos primeiros 64 termos da PG: (1, 2, 4, ...) de razão 2. Quantos grãos de trigo o inventor pediu? 
 “a produção de alimentos cresce em progressão aritmética e a população em progressão geométrica, gerando fome e miséria das grandes massas. A natureza corrige essa desproporção por meio das guerras e epidemias, que reduzem a população”. (Thomas Malthus)
Uma cultura de bactérias, reproduzindo-se de maneira muito rápida, cresce de tal forma que dobra de volume a cada minuto. Sabendo que uma cuba leva 200 minutos para ficar totalmente ocupada por essa colônia de bactérias, quanto tempo levaria para encher a metade da cuba?
Definições:

Progressão Geométrica ou simplesmente P.G. é uma seqüência de números não nulos em que cada termo posterior, a partir do segundo, é igual o anterior multiplicado por um número fixo chamado razão da progressão.
an = Termo Geral
a1 = Primeiro Termo
q = Razão

n = Número de Termos

Seja a seqüência:

	Razão
	Termo Anterior
	Termo Posterior

	2
	4
	8

	2
	8
	16

	2
	16
	32


Termo geral:
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Seja a P.G.
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 De Razão “q”.
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Ex:
Encontrar o termo geral da P.G. (2,4,...)
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Encontrar o 10º termo da P.G. (2,6,...)
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Exercícios

1-) Qual é o 6º termo da P.G.?

(512,256,...)

R: 16

2-) Qual é o primeiro termo de uma P.G., na qual o 11º termo é 3072 e a razão é 2?

R: 3
3-) Numa P.G., a5 = 32 e a8 = 256. Calcule “q” e “a1”

R: a1 = 2 e q = 2
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